

КУЗБАСС

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

Кузнецкого Округа ВКП(б), Окрисполкома
и Окрпрофсовета.

РЕДАКЦИЯ: гор. Щегловск Кузнецкого округа Квартал 10, Место 10.

РАЙОННЫЕ УПОЛНОМОЧЕННЫЕ:

Г. Ленинск, ст. Топки, п. Бачат, Прокопьевский рудник и гор. Кузнецк.

Прием по делам в редакции ежедневно с 12 до 3 ч. дня, кроме дней отдыха.

Плата за объявления

За строку текста на 4-й странице 30 коп.
Объявления о цифровом набором 40 коп.
В среднем тексте — 50 процентов надбавки. Объявления в рамке — 25 процентов надбавки. Срочные объявления (поступившие после 12 часов), на 20 процентов дороже. Предложение труда и утеря документов — скидка 30 процентов. Постоянные объявления по соглашению.

Прем объявлений: в конторе газеты "Кузбасс", (г. Щегловск, кв. 10 место 10, и в отделениях — гор. Ленинск, в здании Рудоуправления, сверху.

Прем подписки: в конторе газеты "Кузбасс" — в Щегловске, в отделениях: в райбюро Кемурдинка, в Топках, Ленино, Гурьевске, Бачатах, Прокопьевске и Кузнецке и во всех почтовых отделениях.

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:

С достав. { На 1 м. — р. 60 к
На 3 м. 1 р. 50 к
На 6 м. 2 р. 75 к
На 1 г. 5 р. —

на дом. { На 1 м. — р. 65 к
На 3 м. 1 р. 40 к
На 6 м. 2 р. 50 к
На 1 г. 5 р. —

По почте. { На 1 м. — р. 65 к
На 3 м. 1 р. 40 к
На 6 м. 2 р. 50 к
На 1 г. 5 р. —

№ 96 (964).

Вторник, 27-го апреля 1926 года.

Цена отд. № 3 коп.

Всем партийным организациям, контрольным комиссиям, членам партии, работающим в хозяйственных, кооперативных, торговых, банковских и других учреждениях.

(Передано по радио).

Перед нашей партией и всей страной стоят задачи максимального обеспечения подема индустрии. Эти задачи выдвигают на первый план проблему переоборудования старых заводов и постройки новых, что в свою очередь неразрывно связано с проблемой социалистического накопления.

Капиталистические страны обычно создавали свою промышленность или путем захвата и ограбления колоний, или военным разгромом и контрибуциями со стороны побежденной страны, или при помощи кабальных займов у других более развитых стран.

Мы не можем и не должны рассчитывать ни на один из таких источников притока внешних средств. Мы должны ясно представить себе, что в современных условиях мы можем опираться только на внутренние силы и источники, что размеры капитальных затрат и новых вложений в промышленность и сельское хозяйство почти целиком будут зависеть от размера внутреннего накопления народного хозяйства. Между тем, мы имеем крайний недостаток капиталов и постоянно ощущаем бедность нашей страны, поднимающейся из мук разорения и обнищания. Все эти обстоятельства требуют величайшего внимания со стороны нашей партии. Они обязывают каждого члена партии самым тщательным образом продумать сложившиеся условия, в которых будет развертываться социалистическое накопление и со всей категоричностью сделать нужные выводы.

Наряду со всеми мерами, которые принимает партия для усиления социалистического накопления, важнейшее значение приобретает в настоящих условиях установление строжайшего режима экономии в расходах всех без исключения административных, хозяйственных, торговых, кооперативных, банковских и других учреждений и организаций снизу до-верху.

Именно эту задачу выдвинул Ленин в своих последних статьях, как одну из важнейших задач нашего строительства: "Ценой величайшей экономии хозяйства в нашем государстве получим возможность добиться, чтобы всякое малейшее сбережение сохранилось для развития нашей крупной машинной индустрии. В этом только и в этом будет наша надежда". (Ленин).

14 съезд нашей партии, намечая генеральную линию нашей экономической политики в сторону систематической и планомерной индустриализации, прежде всего указал на необходимость использовать все ресурсы и соблюдать строжайшую экономию в расходах государственного средства".

Последний пленум ЦК нашей партии еще раз подчеркнул: "Эта задача может быть успешно разрешена только в случае, если партии удастся обеспечить осуществление во всей стране суро-

рого режима бережливости, экономии и беспощадной борьбы со всякими излишними непроизводительными расходами".

Поэтому на вопросе установления жестокого режима экономии во всем народном хозяйстве в целом должно быть сосредоточено пристальное внимание всей нашей партии.

Несмотря на наши большие достижения в области хозяйственного строительства, мы все еще не умеем хозяйствовать как следует. Доныне мы не сумели свести непроизводительные затраты и накладные расходы даже до довоенного уровня. Мы еще не научились уделять внимание мелочам, не научились понимать, что самое малое накопление сбережений в любой области нашего строительства, в в форме-ла сбережения населения в сберкассах, или в форме улучшения товаро-проводящей цепи, уменьшения накладных расходов в промышленности и транспорте, или, наконец, в форме всякого маленького сбережения, даже в мельчайшей советской хозяйственной ячейке, всякая такая экономия в огромном масштабе нашего хозяйства будет давать миллионы и десятки миллионов сбереженных народных средств. Мы еще не научились со всей решительностью бороться с явной бесхозяйственностью, расточительностью, с преступным разгильдяйством, волокитой и другими проступками, благодаря которым растекаются миллионы таким трудом накапливаемых средств.

Достаточно привести несколько примеров, чтобы стало ясно во что обходятся нам эти дефекты нашего хозяйствования. Например, расход только на одну рекламу некоторых хозяйственных учреждений в 1924-25 году составил 21 миллион рублей, при чем из этой суммы на содержание только одного агента ушло 4 миллиона рублей. Значительные расходы на рекламу несет кооперация, в то время как в самой своей сущности она менее всего нуждается в рекламе.

Необходимо констатировать ненормальности в области штатов в учреждениях. Нередки случаи содержания ничем неоправданного громоздкого штата, неправильное использование сотрудников в силу недостатков организационной структуры, параллелизма функций различных отделов учреждений. Невнимательное, подчас преступно-расточительное, отношение к вопросу о штатах обходится народному хозяйству в миллионы рублей. Наши хозорганы и торговые организации имеют уйм торговых представительств, с чудовищно раздутыми штатами, существование которых является бесспорно приносящим колоссальные убытки. Например, обследование украинских торговых представительств в Москве выявило необходимость полной ликвидации целого ряда их и сокращение раздутых штатов некоторых до 80 проц.

Совершенно недопустимая бесхозяйственность обнаружена в строительном деле. Ряд строительных контор с несколькими десятками отделений пришлось совершенно ликвидировать, ибо результат деятельности их выжался убытком, достигавшим десяти процентов оборота по причине, что одно только содержание этих контор обходилось свыше 4 миллионов рублей в год.

В отношении расхода топлива еще не достигнуто даже довоенных норм. Например, расходование кокса на 1 пуд чугуна составляет 1,13 пуда против 1,03 пуда довоенного. Если бы нам удалось понизить расход кокса на каждый пуд выплавленного чугуна хотя бы только на одну сотую пуда, то получалась бы громадная экономия на много тысяч пудов кокса.

На транспорте как отправители так и сами железные дороги теряют значительные средства от ненужных перевозок грузов, непроизводительных простоев вагонов, цистерн и грузов.

Не ректабельность нашего экспорта в значительной степени объясняется высокими накладными расходами на себестоимость.

В промышленности начисление по зарплате, установленное декретами, плюс добавочное начисление на зарплату, составили в 1924-25 году 33,9% зарплаты. Важность упорядочения этого дела видна из того, что сокращение добавочных начислений в этой области и экономия во всем лишь на один процент дает не менее 12 миллионов рублей. Наконец, следует отметить недопустимость фактов взимания отдельными партийными и профессиональными организациями дополнительных средств с хозорганов, фактов, заслуживающих самого решительного осуждения.

Все эти примеры дают наглядную картину как неразумно, нерасчетливо, неэкономно расходуются десятки и сотни миллионов рублей, которые могут быть обращены в резервы социалистического накопления.

Партия должна повести самую решительную борьбу с этими явлениями. Она должна раз вернуть на этом фронте шаро-вую общественную кампанию, вовлекая в это дело массы рабочих и крестьян. Она должна воспитывать в каждом члене партии, в каждом работнике, партийном и беспартийном, чувство величайшей ответственности за каждый советский рубль, за каждую советскую копейку, максимально сокращать расходы на все, что не абсолютно необходимо, без чего можно обойтись при наших скудных резервах и сбергать каждую копейку, систематически накапливать средства для нужд нашей индустрии. Вот на чем должно быть сосредоточено внимание всей партии и всего рабочего класса.

Вокруг этой основной задачи нужно сконцентрировать партийное и общественное внимание.

Под этим углом зрения следует вести работу по выявлению всяких явных и скрытых ненужных расходов, по вскрытию прорех и щелей, через которые происходит разбазаривание средств, идущих в конечном счете в карман частного капитала. Расточительности и экономности в расходовании средств государственных, кооперативных и других общественных организаций нужно рассматривать как преступление перед рабочим классом.

Кампания может быть успешна только в том случае, если в нее будут втянуты широчайшие массы рабочих и крестьян, прежде всего вся наша партия.

Конкретными задачами партийных организаций по проведению кампании являются:

1) Вовлечение в борьбу за режим экономии советских, профессиональных, кооперативных и других общественных организаций.

2) Широкое освещение и разоблачение в печати фактов бесхозяйственности, расхлябанности, расточительности, не смотря на служебное положение ответственных лиц.

3) Установление подробной деловой отчетности хозяйственных предприятий перед рабочей массой в своих предприятиях, производственных совещаниях и прочих с целью вскрытия причин бесхозяйственных явлений, обуздания мер к возможному снижению накладных расходов.

4) Усиление строгой ответственности за бесхозяйственность и расточительность, наблюдение за действительным осуществлением мер по ликвидации непроизводительных расходов, с проведением в жизнь всех деловых указаний в этом направлении со стороны рабочих собраний и производственных совещаний.

5) Суровая и решительная борьба с расстратчиками и злоупотреблениями, с преданием суду всякого провинившегося, независимо от занимаемого положения.

6) Проведение всяких начислений на зарплату в строгом соответствии с декретами и постановлениями, полная ликвидация каких бы то ни было скрытых видов дополнительного обложения хозорганов.

7) Недопущение прямых или косвенных материальных поборов партийными хозорганов. Парторганизация должна целиком укладываться в свою смету и должна быть сама образцом величайшей экономии, ибо только при этом условии она может быть руководителем борьбы за режим экономии.

8) Жесткое сокращение штатов наркоматских, в особенности в хозяйственных учреждениях (банки, тресты, синдикаты) и кооперативах. Безусловное прекращение всяких скрытых повышений окладов служащих, борьба с злоупотреблением выдач таньем.

9) Продолжение упорной систематической работы повыше-

ния производительности труда как важнейшего источника социалистического накопления, борьба за общее повышение производительности труда на предприятиях, борьба с невыходами на работу, прогулами и прочее.

10) Публикация в печати цифровых итогов и результатов кампании: сколько в каком участке удалось сэкономить, где и как удалось сократить и упростить аппарат управления. От каких непроизводительных расходов удалось освободиться, установленные краткие цифровые отчеты о результатах кампании.

Вместе с тем, наряду с организацией и осуществлением активной решительной борьбы за установление режима экономии, партия должна уделить максимум усилий к продолжению и усилению систематической работы по рационализации всех отраслей хозяйства, являющейся мощным источником накопления обеспечивающей дальнейший переход нашего хозяйства на более высокую техническую базу. Борьба за режим экономии должна стать делом всех руководителей и управляющих органов хозяйств, особенно всех коммунистов, работающих в хозорганах. Крайне важное значение в этой борьбе приобретает работа ревизионных органов, прежде всего ЦКК и РКК.

ЦКК и РКК и их местные органы должны особое внимание сосредоточить на контрольно-проверочной работе, осуществляя свою роль беспощадного бича безобразий, творящихся в нашем аппарате. Решительно проводя свою работу с целью быстрого достижения нужных результатов, широко освещая в печати и на массовых собраниях результаты обследований, ЦКК и РКК должны мобилизовать внимание широчайших рабоче-крестьянских масс, добываясь активного вовлечения их в эту работу. Парторганизация должна активно способствовать работе ЦКК и РКК, усиливая их органы на местах особо стойкими выдержанными работниками.

Одновременно партийные организации должны уделять внимание и поддержке ревизионных комиссий хозорганов в под-боре их состава и постановке отчетности на рабочих собраниях.

Таковы основные пути развертываемой кампании.

Эту кампанию нельзя рассматривать как кратковременную кампанию дня. Только путем длительной кампании, только путем прочного установления сверху донизу режима экономии можно добиться, чтобы поставить на прочную ногу дело социалистического накопления, необходимого для развертывания нашей индустрии, являющейся основой социалистического строительства.

Секретарь ЦК ВКП(б) Сталин

Председатель ЦКК ВКП(б) Куйбышев.

Телеграммы.

2-я сессия ЦИК СССР

Вечернее заседание 24 апреля.
 На вечернем заседании сессии ЦИК'a СССР 24 апреля тов. Евукидзе доложил о постановлениях, принятых между сессиями и подлежащих утверждению сессии ЦИК СССР. Сессия утвердила эти постановления. Затем сессия заслушала доклад зам. Наркоминдела тов. Латвинова о международном положении. На заседании присутствовали дипломатические представители иностранных государств и члены монгольской делегации.

К празднованию 1 Мая.

Всем парткомам, политпросветам, комфранциям и культотделам хозяйственных и советских учреждений.

МОСКВА, 24 (ТАСС). Необходимо максимально сократить расходы на празднование 1 Мая. Немедленно пересмотреть уже составленные сметы с целью максимального их сокращения. Всем контрольным комиссиям проверить исполнение этого распоряжения. Осветить этот вопрос в местной печати с точки зрения проведения в этой области режима экономии.

Секретарь ЦК ВКП (б) Кассиор.
 Секретарь ЦКК ВКП (б) Ясон.

В Польше.

ППС — «спасительница».

ВАРШАВА, 24 (ТАСС). Опубликован манифест к трудящимся массам, который подчеркивает заслуги ППС перед трудящимися и обвиняет правительство коммунистического в реакционности.

ППС заявляет, что она борется против фашизма, против коммунистов и призывает массы к защите демократической республике, к борьбе за перевыборы ейма, к борьбе за рабоче-крестьянское правительство.

Парламентская фракция ППС делегировала к Скинскому депутата Недзелковского, который потребовал отставки премьера. Скинский на это ответил, что ранее первых чисел мая в отставку идти не сможет. В связи с этим ППС объявила об окончательном разрыве с Скинским.

В Китае.

Не понравилось „культурным“ народам.

ПЕКИН, 24 (ТАСС). Иностраные газеты в Пекине протестуют против бесчинств мукденских войск, расположенных как в самой столице, так и ее окрестностях.

Либеральная газета „Пекин-Лидер“ приводит случаи подобных бесчинств и требует, чтобы военное командование приняло соответствующие меры.

Инофильская газета „Нордчайна-Стандарт“ заявляет: „Вой-

ска тех, которые провозгласили, что хотят спасти страну от напастей красных, своим поведением внушают отвращение“.

В Марокко.

Переговоры не клеятся.

ПАРИЖ, 22 (ТАСС). По сообщению агентства Гаваса, последняя встреча франко-испанской и рифийской делегаций окончилась безрезультатно. Предстоит еще одна встреча делегаций, срок которой пока еще не установлен.

Кризис в угольной промышленности Англии.

Положение остается напряженным.

ЛОНДОН, 24 (ТАСС). Советание Болдуина с горнорабочими и шахтовладельцами, состоявшееся 23 апреля, не изменило создавшегося положения. Руководящие круги генерального совета профсоюзов считают создавшееся положение внушающим опасение.

Очень заметно усиление влияния правого крыла генерального совета, в частности, Томас старается добиться соглашения с шахтовладельцами во что-бы то ни стало.

Болдуин будет говорить 26.

ЛОНДОН, 24 (ТАСС). Переговоры Болдуина с шахтовладельцами и горнорабочими возобновятся 26 апреля.

Английские горняки перед боями.

30 апреля кончается старый договор угольков с шахтовладельцами. Теперь хозяева хотят утилизировать рабочий день и уменьшить заработную плату. Угольков решила на в коем случае на это не соглашаться.

На сторону шахтовладельцев стали все капиталисты Англии. Английское правительство тоже заявило, что согласно с шахтовладельцами. Угольков обещают поддержать железнодорожные рабочие и металлисты. Борясь между шахтовладельцами и угольковами имеет большое значение для всех английских рабочих. Если победят шахтовладельцы, то скверно придется не одним только угольковам. Тогда капиталисты во всех отраслях промышленности ухудшат положение рабочих. Они увидят, что рабочие не могут сопротивляться и воспользуются этим.

Поэтому рабочие хотят поддержать угольков. Если в угольной промышленности начнется забастовка, все остальные рабо-

чие будут всячески помогать угольковам.

Но вожди отдельных профессиональных союзов и в целом Амстердамского Интернационала ничего не предпринимают, чтобы помочь угольковам. Это ослабляет боевой дух рабочих. Необходимо, чтобы рабочие заранее подготовились к борьбе. Шахтеры решили не уступать. Им, во всяком случае, помогут отдельные профессиональные союзы.

Рабочие Англии настроены революционно. Когда английское правительство засадило в тюрьму 12 вождей коммунистической партии, рабочие стали требовать их освобождения. Правительство должно было уступить. Семь товарищей уже выпущено из тюрьмы.

Буржуазия и правительство в Англии понимают, что рабочие теперь мирно на уступки не пойдут. Поэтому они тоже усиленно готовятся к борьбе. Если рабочие не договорятся с шахтовладельцами, с 1-го мая начнется в Англии жестокая борьба.

Партийное просвещение.

Школа-передвижка в Краснознаменской ячейке ВКП (б).

(Кузнецкий район).

Школа начала свои занятия с 4 февраля и закончила 28 марта. Ввиду отрыва пропагандиста на 10 дней на переучет двухнедельного перерыва в работе школы, вызванного последней неделей мясоеда, свадьбами, масленицей, школа не работала. Большинство посетителей (85% беспартийных и комсомольцев) в школу заманить было трудно. Вторую половину занятий занимались ускоренным темпом.

Метод преподавания в школе был беседно-вопросный.

В составе слушателей 33 человека, из них: партийцев—5 (15%), комсомольцев—12 (36,4%), беспартийных—16 (48,5%), по полу: женщины—25%. Посещаемость школы: партийцами—76%, комсомольцами—58% беспартийными—43%, а общая посещаемость 53,6%.

До момента работы передвижки политический уровень развития партийцев, комсомольцев и беспартийного актива села Краснознаменского райкому не был известен. Сейчас картина ясна. Из пяти человек партийцев к второй группе „б“ отнесено 2, к второй „а“—2 и 1 к

первой группе „б“, из 12 комсомольцев в второй группе отнесено 1, к первой „б“—3 и к первой „а“—8.

Характерно отношение успеваемости к посещению. 3 комсомольца, отнесенные к первой „б“, посещали в среднем на 94%, а 8, отнесенные к первой „б“, вернее оставшиеся почти на прежнем уровне, посещали на 42%. Еще характернее это сказывается на беспартийных. Из 16 человек беспартийных отнесено ко второй группе „б“—2 (посещали на 87%), ко второй группе „а“,—5 (посещали на 45%), к первой группе „а“—1 (посещаемость на 64%) и остальные 8 человек отнесены к первой группе „а“, занятия посещали они только на 29%. Вывод ясен: чем аккуратнее посещаемость, тем выше успеваемость.

Беспартийный актив выявился с самого начала работы школы и до конца ее работы посещал на 50%. В большинстве же с посещением беспартийным активом школо-передвижек не весьма благополучно—она все время млеет.

В. Уткин

В Окрпрофсовете.

При культотделе Окрпрофсовета решено организовать самостоятельную секцию физкультуры. На секция будет лежать руководство работой по физическому развитию членов всех союзов.

По докладу правления Кемеровского ЦРК на заседании президиума Окрпрофсовета, Окрпрофсовет предложил: усилить работу по вовлечению в члены пайщики тарифицированного населения, доведя его охват членством в рабоче на 100%, бронировать ходовые сорта мануфактуры и дефицитные товары (сахар, масло и прочие) в первую очередь для пайщиков. Кроме того, правлению ЦРК предложено принять меры к дальнейшему снижению

общих расходов и наценок на товары.

Культотделом Окрпрофсовета присуплено в срочном порядке к разработке вопроса о создании для низовых профработников индустриальных союзов текущего летом краткосрочных курсов. Необходимо для проведения курсов средства уже изысканы. Остается пока не разрешенным вопрос о лекторском составе. Часть лекторов предлагается пригласить из других городов. Литературы для курсантов и лекторов пока еще не приобретено.

РАБОРЫ!

ПИПИТЕ О ТОМ, УЛУЧШАЕТСЯ ЛИ ТРУД И ПОЛОЖЕНИЕ РАБОЧИХ НА ВАШЕМ ПРЕДПРИЯТИИ.

Тов. рабочие, служащие! Торопитесь своевременно возобновить подписку на май.

Неделя госкредита.

5-й тираж второго выигрышного займа.

Подготовка к тиражу.

Подготовительные работы к тиражу будут закончены в ближайшие дни.

Тираж продлится с 20 до 25 апреля в г. Киеве. В тираже будут разыграны 6 выигрышей по 1000 р., 93 выигрыша по 1.000 руб., 105 выигрышей по 500 р., 556 выигрышей по 100 руб. и 378 выигрышей по 50 руб. Всего, таким образом, будет разыграно 9.138 выигрышей на 750 т. руб.

Облигации 5-ти серий этого займа (5, 6, 7, 8 и 9), вышедшие в граж погашения, не будут участвовать в тираже. В связи с тем шансы держателей займа на выигрыш увеличиваются.

Погашение госзаймов.

На 14 апреля в Москве, Ленинграде, Харькове, и Ростове-на-Дону погашено облигаций трех государственных займов на 21.373

тыс. руб. Из этой суммы предьявлено к обмену на облигации второго крестьянского займа на 16.494 тыс. руб. (77,2 проц.).

Реализация 8 проц. займа.

На 1-е апреля облигаций 8 проц. гарантийного займа реализовано на 75.817 тыс. руб.; из этой суммы на долю учреждений общесоюзного значения приходится 62.350 тыс. руб.

Второй крестьянский заем.

К тиражу выигрышей по 2-му крестьянскому займу, происходящему в настоящее время в Ростове-на-Дону, привлечено внимание широких кругов населения. Как известно, этот заем обращается на фондовом рынке в количестве семи серий на общую сумму 70 млн. руб. и занимает второе по величине среди выигрышных займов Союза. Общая сумма займа приобретает особенное значение, если вспомнить, что

первые пять серий займа размещены по первоначальной подписке, охватившей, главным образом, мелкого и среднего держателя. Шестая и седьмая серии займа, по данным обменной операции, распределены также почти целиком среди мелких сберегателей и дополняют, таким образом, „массовый“ характер бумаги.

Это является благоприятным симптомом для госкредита. Опыт прошлого показывает, что мелкие держатели обычно являются наиболее крепкими. Главным образом, их участием объясняется повышенный спрос на заем в связи с приближением тиража выигрышей.

Под влиянием спроса мелких сберегателей, курсовая оценка займа в январе и феврале превысила на 4 коп. его номинальную стоимость, и только выпуском 2 новых серий в марте удалось покрыть рыночный спрос на заем, не прибегая к повышению его цены за пределы обычных 5 копеек по купону.

Выгодная позиция, занимаемая 2-м крестьянским на фондовом рынке, имеет серьезные основания.

Тиражи выигрышей по этому займу, повторяющиеся каждые три месяца, резко повышают его текущую рентабельность. В каждый из тиражей разыгрывается выигрышей на общую сумму, составляющую 1 1/4% эмитированного номинала. Таким образом, в те месяцы, когда происходит тираж, держатель займа получает повышенный доход, равный 2 1/4 проц. Этот доход состоит из 1 проц. по месячному купону 1 1/4 проц. по выигрышам. Правда, последняя величина условна, так как выигрыш может не пасть на ту или иную облигацию, но, как известно, именно шансами на выигрыш определяется позиция выигрышного займа на фондовом рынке.

Рентабельность 2-го крестьянского займа в апреле значительно увеличивается при анколюровании займа в банке. В этом случае держатель повышает свой доход за счет разницы между доходом от бумаги и стоимостью получаемой в банке ссуды. В нашем случае эта разница составляет примерно 1 1/4 проц., при чем эта величина рассчитывается со всей суммой ссуды, превосходящей затрачиваемый

капитал держателя в 3 раза. Таким образом, доход от 2-го крестьянского займа в апреле при закладе его в банке составит в общей сложности 6 проц. на капитал.

Возможность усиления апрельского дохода по займу при помощи его заклада в банке (с покупкой на сумму ссуды того же займа) учитывается многими сберегателями.

Общая оценка рентабельности 2-го крестьянского займа в текущем месяце приводит к заключению, что повышенный спрос на него, наблюдаемый в течение последних 3 месяцев, основан на том, что этот заем является чрезвычайно выгодной бумагой современного фондового рынка.

Шансы на выигрыш.

По данным валютного управления НКФ в предстоящем тираже один выигрыш будет падать на каждую 1.641 облигацию; в предстоящем тираже (до погашения 5-ти серий этого займа) один выигрыш приходился на 2.189 облигаций. Таким образом, шансы на выигрыш в настоящем займе увеличились на 33 проц.

На шахтах Сибирской кочегарки.

„Анк Кузбасс“.

В связи с индустриализацией Сибирского края, перед Кузнецким каменноугольным бассейном стоит огромная и ответственная задача насытить черным золотом и его продуктами — коксом и доменным углем, развивающуюся металлургическую промышленность.

В недалеком будущем Кузнецкий бассейн станет Сибирской кочегаркой, которая своим топливом должна снабжать заводы, фабрики и жел.-дор. транспорт Сибири и Урала.

По приблизительным подсчетам рост спроса со стороны внутри-сибирских потребителей и Урала на кузнецкий уголь достигнет к концу пятилетки (1929-30 опер. год) до 181 миллиона пудов,

т.е. увеличится по сравнению с текущим годом на 100 мил. пуд.

Такое интенсивное развитие добычи способностей Кузнецкого бассейна требует полного сочетания производственно-технической, хозяйственной и торговой деятельности отдельных каменно-угольных предприятий бассейна. Вот почему президиум ВСНХ СССР вполне своевременно поднял перед Советом Труда и Обороны вопрос об объединении АНК с Кузбасстрестом в один мощный трест общесоюзного значения — „АНК Кузбасс“.

Оформление этого объединения предполагается совершить к началу будущего операционного года.

А. С-кий.

Здоровье молодняка.

(Ленрудник).

Состояние здоровья малолетних и подростков, работающих в производстве, занимает неслабое внимание органов Наркомздрава и Наркомтруда. Меры профилактики, т.е. предупреждения болезней путем улучшения условий труда и быта, а также амбулаторного, клинического и курортного лечения попрежнему являются первоочередными задачами в области оздоровления нашего производственного молодняка.

В целях оказания реальной помощи рабочей молодежи (отправка в дома отдыха, курорты, санатории, переход на более легкие работы и т. п.), недавно произведено массовое обследование состояния здоровья малолетних и подростков по всему Союзу ССР. На Ленинском руднике такое обследование прошло 97 человек, из них: малолетних — 5 человек и подростков — 92 чел. По полу: мужчины — 84 чел. и женщины — 13 человек.

Результаты обследования показали, что здоровых имеется всего 56 чел., т.е. почти половина общего числа подростков и малолетних с начинающимися катаром правой легочной верхушки — 21 чел., с более сильной степенью легочных заболеваний — 4 чел., с острым бронхитом — 5 человек, страдающих малокровием

— 8 человек и с прочими болезнями — 3 чел.

Таким образом, опасность туберкулеза угрожает 25 подросткам, т.е. почти четверти всего их состава.

Врачебно-контрольная комиссия признала необходимым, чтобы курортное лечение получило 4 чел., в дома отдыха было направлено 14 чел. и амбулаторное лечение получили 19 человек.

А. С.

Кемеровский рудник.

Десятник погуливает.

В кирпичном сарае десятник Сарин редко бывает при складе. В большинстве случаев, в часы работы, он или на базаре, или в ЦРК. А в это время на складе рвутся клетки, ломаются и мокнет кирпич.

50 тысяч штук кирпича уже размокло. Если принять во внимание, что кирпич ныне дорог, то от прогулок десятника кирпичное производство несет большой убыток.

Наблюдатель

Работники профсоюзов, пишите нам о жизни и работе профорганизаций.

На Химзаводе. Непосильная работа.

Рабочие канатной дороги выполняют каторжную работу и заведывающему Тибак, видимо, это нравится. На канатке работают женщины. Работают они не за страх, а за совесть. Пудовыми молотами дробят уголь. За 8 ч. работы так утомляются, что едва уходят с работы. Тибак поспешает, как работницы лезут из кожи.

Неужели нельзя для разбивки угля дать молоты полегче, хотя бы фунтов в 15—20.

Испытавший.

В тяжелых условиях.

Комтрест-плохой шахтовладелец.

В д. Б. Промышенке, Кемеровского района Щегловским комтрестом 16 декабря прошлого года открыта шахта. Но что-то не верится, что эта шахта находится в руках государственного предприятия. Рабочие поставлены в невероятные условия. В шахтах рабочие задыхаются от копоти керосиновых лампочек без стекловентиляции в шахте нет. Кроме шурфа — никаких отдушен. Спецдежды не имеется. Коммунальных услуг тоже нет.

Рабочие болеют. Медицинской помощи им не оказывается. На месте медперсонала нет, а ездить в Щегловск, в виду распутицы, не представляется возможным. За дни болезни рабочие ничего не получают.

Коллективный договор с рабочими до сего времени не заключен, хотя на заключении коллоквиара рабочие настаивают. Комтрест молчит.

И с каждым днем, и до того плохие, условия еще больше ухудшаются. Администрация в шахты не заглядывает. Специалиста горного дела нет. Шахта управляется самими рабочими. Крещен нет. Рабочие ходят по тайге и собирают кое-какие крепки, которые техническим требованиям, конечно, не отвечают.

Обращались рабочие к председателю местного союза коммунальщиков, хотели добиться кое-каких улучшений, но не добились. Предместкома был пьяный

На стальных путях.

Нужно разгрузить актив.

Этот вопрос не нов, но он болезненный и это заставляет перестать о нем говорить. Особенно это резко бросается в глаза на малых станциях, где, если есть один-два активиста, то они до того перегружены работой что им и газету почитать некогда.

Мне пришлось побывать на участке и поговорить с некоторыми председателями месткомов, которые вертятся, как белка в колесе.

Тов. Шабалин, неосвобожденный председателем ст. Арлюк, кроме своей основной работы,

и вместо того, чтобы провести с нами заседание, он ушел в уборную и там заснул, запершись на крючок.

Обращались и в охрану труда. Был выслан инспектор, который составил акт и вот уже более полутора месяцев, как этот акт лежит где-то в делах.

Дальше ждать — лопнуло терпение. Обращаемся за помощью к газете. Думаем, что кое-что улучшится.

Рабочий.

Крутой поворот.

(Кемрудник).

На кухне больницы, в которой ежедневно лежит 80 человек, работает 2 человека: кухарка и помощница. Они же моют полы в кухне и коридоре. Работать приходится 9 и 10 часов в сутки.

Недавно кухарке работы еще добавили — ее по совместительству назначили эконоимкой. Сделано это по рецепту месткома, перегнувшего палку, соблюдая режим экономии.

Об увеличении зарплаты за совместительство, давая репет, местком не подумал, а администрации на руку.

Теперь кухарка-экономка работает не 9-10 часов, а 12.

— Необходимо, конечно, нам соблюдать денежки, — говорят кухарка-экономка и ее помощница, — но от такой экономии, пожалуй, скоро в могилу ляжешь. Хоть бы охрана труда (если свой местком с нами не считается) указала, где можно и где нельзя экономить.

Наблюдающий.

имеет еще такую нагрузку: член бюро ячейки ВКП (б), член бюро ячейки ОДН, уполномоченный, председатель культкомиссии и т.д. Еще разные комиссии, представительство также отнимает много времени. При такой перегруженности всевозможной общественной работой часто приходится отодвигать на задний план свою основную работу.

Так и на других станциях. Вопрос о разгрузке актива нужно поставить в порядок дня и немедленно его разрешить. В первую очередь это должен сделать учпрофсоюз.

Правда, у нас актива, в особенности на малых станциях, мало, но все таки нужно в общественную работу вовлекать и других членов профсоюза. Иначе мы лишимся последних работников, ибо перегруженный активист лишен возможности пополнения своих знаний и через короткое время станет заурядным работником.

Больше внимания и заботы активу!

А. Гравий.

Куда ветер дует.

(Ст. Топки).

При рабклубе недавно организовали юсекцию. Приступили к работе и на первое время работа юсекции заключается в устройстве танцудек. О другом, более лучшем, бюро юсекции не думает. Потанцует часов до 3 ночи в неделю несколько раз, а остальное время отдыхают.

Юнкор.

В „чику“.

Проходя по улицам города Щегловска, можно нередко видеть толпу ребят что-то бросающих, бьющих о землю и прочее. Заинтересовало меня, дай, думаю, подойду узнаю в чем дело.

Среди толпы ребят на земле рассеяно несколько серебрянных и медных монет советского достоинства.

— Что это за игра? — спросил я.

— В „чику“, — отвечает несколько голосов.

— А в чем она заключается?

Один из ребят, уже взрослый юноша, лет 15-16, начинает мне подробно объяснять смысл совершенно для меня новой игры. Уж не комсомолец-ли, подумал я, так толково разъясняет. Он говорит: — Кладется стопка в несколько серебрянных или медных монет, все заходит и бросают к этой стопке свои монеты и вот чья ближе за черту упадет, тот и бьет своей монетой по стопке сложенных монет. Они взлетают вверх и если несколько из них упадет вверх орлом...

— Да ведь орла то у нас нет сейчас, — перебил я его.

— Ну, вот этой самой стороной (показывает мне на монете советский герб). — Тот и забирал деньги.

— А сколько-же можно в этой игре проиграть денег и где вы их берете?

— Проиграть можно сколько угодно, это зависит от того сколько из них можешь положить в „чику“. А где берем деньги... парень замылся — когда у папы сопрешь или выпросишь на карандаша и бумагу, а деньги в „чику“ ухлопаешь.

Нехорошая это штука — вот мое заключение о „чике“. А еще говорят некоторые комсомольцы и пионеры заразились этой „чикой“.

Щегловский.

Поправки.

В № 95 в/г. в телеграмме: „Компромированное разрешение по вопросу о владельческих домах провалилось“ вместо „абстракций“, следует читать „абстракций“.

В обращении к гражданам г. Щегловска, во втором абзаце напечатано: „коммунистическая секция“, следует „коммунальная секция“.

Центральный Комитет ВКП (б) — о наших хозяйственных задачах.

На днях состоялся пленум Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической партии. Главным вопросом пленума был вопрос о хозяйственном положении страны и хозяйственной политике власти.

В резолюции по хозяйственному вопросу пленум Центрального Комитета указывает на то, что промышленность в прошлом году увеличила свое производство на 64%, а в текущем хозяйственном году количество изделий промышленности возрастет еще, примерно на 30—40%. Однако, полностью удовлетворить крестьянский спрос на товары промышленности еще не может.

Объясняется это тем, что быстро растет сельское хозяйство, которое к тому же становится более товарным, то есть работает на рынок. Кроме того, за годы революции уменьшилась обложившаяся крестьянского населения нагрузка, оно освобождено от арендной платы за землю. Одновременно возросли цены на хлеб.

Все это вместе резко увеличивает спрос на товары

своего оборудования и в товарах для снабжения новых рабочих.

Какой же выход из товарного голода указывает Центральный Комитет Партии. Прежде всего, Пленум признал необходимым установить во всей стране режим бережливости (экономии). Партийные органы, советские учреждения и все трудящиеся массы должны вести беспощадную борьбу с расточительностью, со всякими излишними расходами государственных средств.

Населению следует вкладывать свободные деньги во всякого рода кредитные, кооперативные учреждения и государственные займы. Только такими мерами можно будет увеличить накопление денег в советской казне и использовать их на расширение и переоборудование промышленности.

Пока мы еще нуждаемся в правое из-за границы сырья и машин для повышения техники сельского хозяйства и развития промышленности. В дальнейшем же советская власть должна будет развить в стране собственное хлопководство, овцеводство (без чего не может существовать текстильная промышлен-

ность), усилить добычу металлов и развить машиностроение, одним словом, дать больше сырья и машин нашим фабрикам и заводам.

Наконец, одной из мер против товарного голода Пленум Центрального Комитета считает ввоз готовых изделий из-за границы.

В то же время развитие промышленности завесит и от того, насколько успешно будет развиваться сельское хозяйство. Центральный комитет еще и еще раз напоминает постановления о содзйствах под'ему крестьянского хозяйства и улучшения положения крестьянского хозяйства и улучшения положения крестьянских масс. Особенно необходимо укреплять союз бедноты с середнячеством, материально поддерживать бедняков против кулачества, бороться против закабаления и эксплуатации масс деревенского населения.

Пленум выдвинул задачу построить обложение крестьянского населения в текущем году таким образом, чтобы облегчить налоговое бремя для малоимущего населения деревни, за счет усиления налога на зажиточных и кулаков. Сельско-хозяйственный налог должен стать одним из способов укрепления хозяй-

ства, бедняков и середняков. Пленум считает, что две трети всей суммы налога государство должно оставить в распоряжение местных органов, для удовлетворения местных нужд, особенно в волостях.

Хозяйство страны (главным образом, промышленность) делается все более социалистическим. Таким же должно и может стать и сельское хозяйство, через кооперацию.

Вот почему пленум Центрального Комитета предлагает больше вовлекать в кооперацию крестьянские массы, обеспечить в кооперативах защиту интересов середнячко-бедняцкой массы деревни, — сокращать накладные расходы кооперации и добиваться сниженной розничных цен, наконец, — укреплять специальные кооперативные товарищества (молочные, сыроваренные, мельничные и т. п.) в деревне, которые объединяют крестьянский труд и помогают механизировать сельское хозяйство.

Таково слово Центрального Комитета партии о хозяйственном положении страны. К нему должны прислушаться все трудящиеся массы города и деревни и общими силами преодолеть временные затруднения. С. Т.

Деревня.

Посевной кампании—все внимание.

(Кузнецкий район).

Посевной кампании уделено внимания почти столько-же, как и выборам сельсоветов. Во время этой кампании будет проводиться укрепление организаций деревенской бедноты и союза бедноты со средняками. Основной лозунг проведения кампании: «Культурное улучшение путем объединения крестьянства в первичные с.-х. организации (машиностроительные, семеноводческие и прочие т.в.)».

Бедняки впереди.

(Дер. Ельказово, Кемеровского р.).

Наш райККОВ с весной взялся за работу. Приобрели дисковую сеялку и куколотборник, которые уже работают. Членов-активных, внесших полный взнос, насчитывается 38 человек, — все бедняки. Остальные крестьяне пока еще в стороне.

Куколотборник обслуживает, кроме бедняков, и часть средняков. Остальные не хотят сортировать, объясняя тем, что это бесполезно. Сеялку тоже ругают.

Такое отношение к машинам доказывает, что крестьянин до сих пор не понял пользу культуры и все еще любит мечтать о старом времени. *Кремень.*

К весне.

(Дер. Васюково, Усть Сосновского района).

Наш ККОВ прошлой весной имел всего одну сеялку, которая обслуживала только своих членов. В этом же году комитет купил в Титовском п./о. куколотборник за 285 рублей и начал работу по очистке семян. Вся деревня просортировала семена.

Для проведения кампании в район командированы 8 работников районного актива, которые должны пробыть в районе около недели и обслужить 25 крупных селений. Выехавшие товарищи должны будут так же помочь местам провести празднование 1-го Мая. Районом получены премии в сумме 100 рублей для распределения среди культурных хозяйств, с целью оживить проведение посевкампании. *В. У.—н.*

Пропущено около 5000 пудов. Беднейшим членам роздана семена для предстоящего сева. В отношении просветработы ККОВ так же не отстают. Выписываются две газеты: «Беднота» и «Кузбасс» и (хотя изредка) проводятся беседы и читки.

Хрусталь.

Заметка помогла.

(Село Топки, того же района).

В «Кузбассе» недавно была помещена заметка, в которой писалось, что в Топкинском сельбатрачке не все благополучно. 21 апреля туда заглянул предрайком, который провел там собрание и дал много необходимых указаний для дальнейшей работы. На этом же собрании были приняты в члены союза 11 человек, которые ждали собрания 2—3 месяца. Сейчас на учете при батрачке состоит всего 36 батраков. С посещением предрайкома, работа среди них заметно налаживается и в будущем, видимо, пойдет хорошо.

Член с. совета.

К 1-му Мая.

(Дер. Терезино, Топкинского района).

Деревня оживленно готовится к празднику 1-го Мая. На площади возле школы устраивают красные ворота и трибуну. От всех организаций выделены представители для докладов и ответственных слов. Предполагают праздник провести так, чтобы привлечь возможно больше крестьян и крестьянок.

Терезинец.

Наш учитель.

(Дер. Калтан, Кузнецкого района).

Тов. Косых Г. начал учительствовать у нас с 1924 года. Сначала крестьяне недоверчиво относились к нему, думали: «молодой, неопытный еще». На деле же оказалось иначе. Учитель школьную работу повел сразу по новой программе. Количество учеников с 30 увеличилось до 64-х.

Почти все свободное от занятий время он уделяет общественной работе. Недавно заданной целью организовать ячейку комсомола и пионеротряд, для чего привлек большинство молодежи и ведет среди них работу.

Кроме этого, он ведет работу среди батраков, активно участвует в культпросветсекции, в ЕПО и др. организациях деревни. Частые доклады, беседы и читки, проводимые им в школе, привлекают массу крестьян, среди которых учитель ликвидировал неграмотность у 108 человек.

Побольше-бы таких работников в деревню.

Грунтта местных крестьян.

Зараза распространяется.

(Дер. Березово, Щелковского района).

В Березово распространилась оспа. О ее последствиях не стоит и говорить—нераспространены. Испуганные крестьяне внушили сельсовету обратиться в район за помощью. Сельсовет срочно послал отношения, о котором до сих пор ни слуху, ни духу. А зараза на просторе развивается.

Решили через газету напомнить, что ждем медпомощи.

Селькор.

(Дер. Горскино, Краснинского района).

В деревне свирепствует оспа. Заболевают не только дети, но и взрослые. Есть случаи, что в одном доме вымирали по 3—4 человека.

Обращались в Краснинскую больницу с просьбой о помощи, но там, оказывается, все фальдшера заняты.

Правда ли, что в райздравникого не оказалось послать к нам с медпомощью? Может быть это «просто так»? А это «просто» страшно отражается на нас..

Батрак.

Происшествия.

За пять дней начальником милиции в Щелковском районе отобрано 20 самогонных аппаратов и выдано 133 ведра браги. 30 чел. самогонщиков привлекаются к ответственности.

Обвал шахты. В деревне Черепановой, Прокопьевского р. обвалилась шахта—задавило 4 рабочих и несколько

человек тяжело ранено. Причины обвала выясняются.

Находка золота в деревне Васюковой, У. Сосновского р, гр и Мадведев. Семен Яковлевич в желудке зарезанного гуся нашел кусок золота. Такая находка у него встречается уже третий год. Кр.не предполагают, что золото находится в местной речке Тыхте.

Отклики и разъяснения.

На запрос о льготах семьям, пострадавшим от контрреволюции, на право бесплатной торговли или промысла, сообщаем:

«Специальных льгот для семей, пострадавших от контрреволюции, законом о промналоге не предусмотрено. По этому выборка патента для предприятий этих семей если они подлежат по роду всей деятельности к выборке такового, —обязательна. Вопрос о платности или бесплатности патента разрешается следующим образом: Бесплатные патенты получают инвалиды войны и труда, имеющие право на получение пенсии, а также—кооперативные и производственные артели, имеющие соответствующий

устав. Если же семья пострадавших от контрреволюции не подпадает ни под одну из перечисленных выше категорий, то должны выбирать платные патенты (постановление ЦИК и СНК от 12 апр. 25 г. о льготах сельским ремесленникам и кустарям). Разряд патента и его стоимость определяются родом производства (торговля, промысел) и наличием наемной силы. Финансовый надзор во всех случаях бесплатной работы, если такая не подпадает под существующие законодательные льготы, обязан привлекать к выборке патентов, со всеми вытекающими отсюда последствиями (штраф, принудительное взыскание и прочее).

Почтовый ящик.

Порфирию (п. Н.-Ковыкта). О лкпункте — не пойдет: непонятно написано.

Селькору (с. Топки). «Фракция провала» — нет смысла помещать: провала —и хорошо сделали.

Скелпину (д. Мохово). О ККОВ'е использовать, остальные—неинтересны.

Ю П (дер. Тарабары). По заметке «Смена одежды»—приняты меры.

Зерному (д. Лебеди). «Готовимся к псеву» —поместим, остальные не подойдут.

Подснежному (с. Смоленское). Приставные заметки—неудачны. Не вдавайтесь в лирику, пишите короче и уделяйте больше внимания освещению фактов.

Рабочему (д. Бессоново). Об аппарате —не пойдет: мелочь.

Чувашу (с. Бачат). По замечке приняты меры.

Проземю (уч. Яранский). То же.

Простею (д. Михайловка). Заметка «Не дождался» —не пойдет. Видно с.х. кружок опоздал или не водал вовремя заявления на получение.

Шубину (с. Сергеево). Правильно ли? — не пойдет. Сообщите фамилию виновника и когда это происходило.

Гущину (с. Кандаеп). Присланное опровержение слишком запоздало: нет смысла помещать.

Чеке (д. Красноярка). Сделайте заявление с подписями всей деревни, заверьте его в сельсовете и подайте в рай.

Потерпевшему (уч. Ч. Тельбес). По замечке приняты меры.

Наблюдателю (с. Ваганово). «На веревках не ваташишь» —не пойдет. Газетой не помещать.

Топкинскому (с. Топки). Топкинский ЦИК — не пойдет. Подставьте в стенгазете

Культурнику (с. Пестерево). О секретаре—не помещим: не указана его фамилия

Проземю (уч. Яранский). По замечке о мере приняты меры.

Сегодня вечером

в клубе Химзавода будет демонстрироваться кино картина «Мусульманка» в 8 частях.

Ответ. ред. Е. Д. Голова.

Извещения.

В среду, в 5 час. веч., в помещении Щелковской центральной библиотеки состоится заседание библиотечного совета.

Окружная инспекция охраны труда извещает всех рабочих и служащих гор. Химзавода и Кемрудника, что с 28 апреля с. г. устанавливаются при-

емные часы, кроме повсед. вахт. часов. Извещения для посетителей по вопросам охраны труда в следующие дни:

В окружной камере в субботу, с 4 до 6 ч. веч., на Кемруднике—понедельник и четверг, с 4 до 6 ч. веч., на Химзаводе по вторникам, с 4 до 6 ч. веч.

Инспекция.

Объявления.

ТОРГОВЫЕ и ХОЗЯЙСТВЕН. ОРГАНИЗАЦИИ
нашего округа, в

субботу, наша газета выйдет на 6 стр. с большим тиражем и будет шире распространена по всему округу.

1 МАЯ
Торопитесь с присылкой рекламы в газету.

РЕДАКЦИЯ.

Объявление.

Доводится до сведения всех граждан гор. Щеловска, что с наступлением праздника 1-го мая и кондитерским производством Комтреста будут вырабатываться всевозможные торты, пирожное, венское печенье, коврижки и т. д. Желающие таковые получить могут сделать заказ за благоверменно. Адрес: здание ОМХ'а. Комтрест.

Батрак.

Утерянные:

— Личн. карт. и ул. личн., выд. Н.-Ковалинской в. на имя Ларионов Е. В. 339.

— Чл. кв. за № 2787—1699, выд. КемЦРК на имя Далмар А. 340.

— Уд. личн., выд. Урским сельсов. на имя Кабаков А. М. 341.

считать недействительными.

Гор Щеловск Типография Издательства «Кузбасс».

Раз'яснения по страхованию скота.

Опыт показал, что крестьяне еще не знают страховых правил и поэтому у них часто возникают недоразумения. Познакомьтесь с правилами и недоразумений не будет. Приводим случаи наиболее частых из них.

Страхование лошадей и коров.

Лошади и коровы считаются застрахованными только те, которые достигли страхового возраста (для рогатого скота—полтора года, для лошадей—три года) и когда они записаны в страховые списки сельсоветов. Сколько скота должно быть записано и сколько следует с хозяйства страховки—это должно быть указано в страховом извещении, которое должно ежегодно вручаться каждому крестьянину. Надо его проверить. Если в извещении есть ошибка, немедленно надо заявить об этом в сельсовет, чтобы исправить. Получив заявление, сельсовет обязан занести его в особую книгу и вы-

дать справку (удостоверения) о том, что заявление было сделано. Формы таких справок (удостоверения) разосланы по сельсоветам в достаточном количестве. Если у хозяина на руках не окажется такой справки, то будет считаться, что заявление об изменении в записе скота не сделано. Если потом окажется, что в хозяйстве скота больше, чем записано, Госсстрах может считать его укрывателем. Если у записанных укрывателей окажется излишек против того количества, которое записано в страховых регистрационных списках, он лишается страхового вознаграждения за первых навших животных. Например: у крестьянина записано три коровы, а при проверке оказалось пять. Тогда за первых навших двух коров страховое вознаграждение не выплачивается, хотя бы эти коровы и были записаны в списке.